Алматы облыстық қоғамдық-саяси газет / Алматинская областная общественно-политическая газета / Almaty regional socially – the political newspaper

№77 (18022) Вторник, 12 июля 2022 года / Издается с 8 марта 1918 года / www.ognialatau.kz

Касым-Жомарт ТОКАЕВ, Президент Республики Казахстан.

Цитата номера

Здоровый образ жизни граждан – базовое условие

формирования здоровой нации. Поэтому следу-

ет уделить особое внима-

ние массовому и детскому cnopmy. 3mo npuopumem-

стратегическое значение.

ная задача, имеющая

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА – РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

«TARTYL FEST»: спорт, дарующий здоровье

В минувшее воскресенье областной центр г. Конаев первым в республике встречал отборочный этап республиканского фестиваля спорта «TARTYL FEST». Основное внимание здесь было уделено уличному воркауту.

Мурат ТУГАНБАЕВ, г. Конаев

Уличный воркаут (Street Workout) это молодежное направление в спорте, любительские тренировки на брусьях, турниках, рукоходах, шведских стенках с собственным весом. Организаторами выступили: фонд поддержки талантов «Дара» при Президенте Республики Казахстан и акимат Алматинской области.

Праздник удался на славу! Конаевцы и гости города, буквально вчера от-

метившего 52-ю годовщину образования населенного пункта, с радостью пришли на территорию городского пляжа, где проходили главные события фестиваля. К собравшимся с приветственным словом обратился аким области Марат Султангазиев:

- Конаев первым из 20 городов Казахстана встречает отборочный этап республиканского фестиваля. большая честь для нас. Итоговые соревнования состоятся позже в столице республики. Думаю, эти состязания возымеют огромный положительный эффект, станут очередным стимулом для нашей молодежи в ее стремлении к здоровому образу жизни. Мы в свою очередь приложим все усилия для выполнения этой задачи.

Марат Елеусизович особо подчеркнул, что Президентом страны поставлена задача по развитию массового

Следом выступил руководитель

проекта - общественный деятель, тре-



Street Workout в Казахстане и мире, рекордсмен Европы по Street Lifting, один из основателей движения Street Workout в Казахстане Айтым Жакупов. Он от души поблагодарил руководство области и лично Марата Султангазиева за особое внимание к развитию массового спорта в регионе.

Кстати, Айтыма нам удалось немного разговорить еще до выхода на сцену, и вот что он нам поведал:

- В воркауте я уже 16 лет, больше половины своей жизни. Это движение привлекло меня, прежде всего, своей доступностью: здесь не нужно специальное оборудование, какие-то дорогостоящие залы. Только работа со своим весом на улице.

На сегодня Казахстан - страна №1 по развитию данного направления спорта. Она единственная во всем мире поддерживает уличное направление на государственном уровне. У нас практически в каждом дворе есть площадки по Street Workout. Везде есть информационные щиты. В переводе этот термин означает «уличная тренировка». На щитах прописаны тренировочные процессы как для новичков, так и для профессионалов.

Все новое - хорошо забытое старое. Когда-то наши деды сдавали нормы ГТО. Современное поколение лишь провело небольшой «тюнинг» этих норм, представив последние в новом свете. Здесь ребята открывают в себе новые таланты, - отметил спортсмен.

Перед началом состязаний прошли показательные выступления воспитанников специальной спортшколы-интерната, подопечных Айтыма Жакупова. Здесь было чему удивиться! Отменное мастерство юных атлетов заставило зрителей аплодировать им, не пере-

Всего в фестивале приняло участие более 300 человек. Это пляжный футбол, пляжный волейбол и стритбол. А в дисциплине Street Workout состязалось более сотни участников. После начались соревнования по подтягиванию



на турнике. Победители и призеры всех девяти весовых категорий в трех возрастах отмечены медалями и денежными сертификатами. Все они станут участниками гранд-финала, который пройдет в сентябре в г. Нур-Султане. Возможно, кто-то из них получит путевку на чемпионат мира.

Нам удалось пообщаться и с Еркебуланом Оспаном из села КазЦИК Илийского района. Он стал вторым в весовой категории до 93 килограммов. Спортом занимается около восьми лет. Увлекается боксом и борьбой, но не считает себя профессионалом. Наш герой - полицейский. Ему удалось подтянуться 33 раза, но на республиканском этапе рас-

считывает улучшить результат.

 Все занимайтесь спортом! Это дарует нам здоровье и продлевает жизнь. Желаю всем счастья и достатка! - ска-

Кстати, по поводу здоровья. На фе стивале можно было увидеть и людей солидного возраста, которые подтягивались на турнике так, что могли дать фору молодым. Одним из них стал Мэлс Молдагалиев, которому, оказалось, ни много ни мало - 83 года!

А завершилось мероприятие концертом, в котором приняли участие почетные гости фестиваля: юморист Нурлан Коянбаев, группа «Ринго», певец Нуржан Керменбаев и рэпер Kalifarniya.

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Будет оказана необходимая господдержка

В прошлую пятницу аким области Жетісу Бейбит Исабаев в ходе рабочей поездки посетил моногород Текели, где ознакомился с работой промышленных предприятий, социальных и туристических объектов.

Так, порядка двух тысяч рабочих мест будет создано благодаря повторному запуску системообразующего предприятия города - TOO «Текелийский горно-перерабатывающий комплекс»

По словам его директора Сергея Сатарова, предприятие приостановило выпуск продукции с середины прошлого года в связи с ростом цен на кокс, который закупается в основном из России. Все остальные компоненты, необходимые для производства чугуна, привозятся с отечественных месторождений, при этом известняк - теке-

- Мы сейчас ведем подготовку к запуску предприятия, планируемому на середину августа. На данный момент у нас работают 780 человек, фактически половина из них временно не задействована, но мы выплачиваем каждому половину от его заработной платы. После запуска комплекса число сотрудников достигнет тысячи, а после запуска второй доменной печи - уже двух тысяч, а это порядка 7% населения моногорода, - сообщил Сергей Сатаров.

Как отметил директор предприятия, горно-перерабатывающий комплекс будет производить ли-. тейный и передельный чугун. Литейный чугун предназначен для производства различных изделий, а передельный используется при производстве стали. По качеству текелийский чугун не уступает заграничному. Готовую продукцию планируется экспортировать в Узбекистан, Беларусь, Китай, Италию, Нидерланды, Германию. К примеру, Беларусь использует чугун при производстве тяжелой

техники, блоков двигателей, батарей и т.п. Надо сказать, что каждая из двух доменных печей может производить по 200 тыс. тонн чугуна в год. К слову, за 2020 год предприятие произвело около 30 тыс. тонн чугуна на сумму 3913,0

Как подчеркнул Бейбит Исабаев, крупному инвестору будет оказываться вся необходимая государственная поддержка. К слову, подспорьем для предприятия станет поддержка в вопросе подключения к магистральному газопроводу. Переход на газ уменьшит себестоимость продукции, увеличит мощность предприятия и, самое главное, положительно повлияет на экологию города. При этом в дальнейшем предприятие готово содействовать решению социальных вопросов населения моногорода.

Еще одним мощным градообразующим предприятием Текели станет завод по производству железа прямого восстановления. Сейчас на опытно-промышленном объекте ТОО «Электромарганец» осуществляются пусконаладочные работы. В результате запуска здесь будет налажено производство стали с 99% содержанием железа. Ожидается, что на I этапе предприятие будет производить 20 тыс. тонн продукции в год. Параллельно разрабатывается проект строительства второго, более мощного завода с учетом опыта работы первого. К слову, стоимость проекта свыше 4,3 млрд тенге, степень готовности - 90%, ожидается поставка оборудования из Германии, после чего завод будет введен в эксплуатацию. Как отметил аким области Бейбит Исабаев, не-

обходимо проработать вопрос подготовки в будущем кадров в местных вузах и колледжах - технологов и специалистов, связанных с металлургией.

Одной из долгоиграющих проблем моногорода Текели является водоснабжение. На протяжении многих лет, несмотря на проводимую очистку

в весенне-летний период, качество питьевой воды снижается, происходит замутнение в связи с тем, что забор воды для населения осуществляется из открытого водоисточника фильтровальной станции

межрегионального канала на реке Кора. По словам акима города Батыра Молдахметова, это проблемный вопрос, отрицательно влияющий на здоровье жителей моногорода. Но в скором времени он будет решен положительно благодаря бурению скважин с артезианской водой. Так, в микрорайоне «Горняцкий» реализован проект по бурению 4 скважин, 3 из которых признаны пригодными. По итогам исследований было выявлено, что подземные воды соответствуют требованию хозяйственно-питьевого назначения, запасов воды достаточно. В связи с этим разработан проект по строительству водопровода протяженностью свыше 16,3 км. Стоимость проекта - свыше 1 млрд 54 млн тенге. Разработана проектно-сметная документация, получено положительное заключение госэкспертизы, объявлен конкурс. Продолжительность строительства - 10 месяцев, проект, переходящий на следующий год.

Также продолжаются работы по газификации моногорода.

Будет осуществлено строительство подводящего газопровода и газораспределительных сетей города. Общая стоимость проекта - 6,3 млрд тенге, из них в текущем году на реализацию І-го пускового комплекса из республиканского бюджета выделен 1 млрд тенге. Проект - переходящий, разделен на 3 очереди, согласно экспертизе срок реализации І-ой очереди - 24 месяца. Общая протяженность газопровода составит свыше 194 км. Ожидаются итоги конкурса, - сообщил аким города Батыр Молдахметов.

Без внимания главы региона не остались и социальные объекты. Бейбит Исабаев посетил центр оказания специальных социальных услуг «Шапағат», ознакомился с проектами капиталь-

Фото Руслана КАДЫРОВА. ного ремонта городского Дома культуры, благо-

устройства ряда участков территории города. Среди проблемных вопросов - ситуация в здании пищеблока Текелийской городской больницы. где в прошлом году, несмотря на проведенные работы по сейсмоусилению, появились трещины Сейчас ожидаются результаты независимой экспертизы, по итогам которой будут приниматься соответствующие меры. Также руководству ТОО «Текелийский энергокомплекс», осуществляющему производство тепло- и электроэнергии, поручено выкупить или решить в судебном порядке вопрос с участком железной дороги, по которой уголь поступает на предприятие.

К слову, в скором времени у молодежи Текели появится свой специализированный центр, общая стоимость проекта - 342,6 млн тенге. Работы на стадии завершения, ведется процесс остекления. Центр обслуживания молодежи планируется ввести через месяц. Подобный объект в регионе имеется только в Талдыкоргане.

Продолжает развиваться и туристический потенциал моногорода. Ведется строительство туристического комплекса «Этноаул», основная цель которого - организация пеших прогулок, культурного отдыха на природе, пропаганда национальных традиций и ценностей. Объем инвестиций 500 млн тенге, будет создано 20 рабочих мест. Это уже второй проект компании-инвестора. В прошлом году здесь же в Текели был успешно введен гостиничный комплекс «Vuslat» мощностью 200 человек в день и общей площадью 1 тыс. кв. метров. Объект пользуется популярностью, с начала работы его посетило порядка 10 тыс. человек, в том числе туристы из других городов. Создано 12 рабочих мест, привлечено 500 млн тенге инвестиций. В целом, в городе на сегодня действует более 20 различных объектов туризма.

Пресс-служба акима области Жетісу.

«Turgensai» приглашает гостей



Заместитель Премьер-министра РК Ералы Тугжанов принял участие в торжественном открытии визит-центра «Turgensai», расположенного в национальном парке Иле-Алатау. В мероприятии также приняли участие вице-министр культуры и спорта Ержан Еркинбаев, вице-министр экологии, геологии и природных ресурсов Алия Шалабекова, аким Алматинской области Марат Султангазиев, председатель правления POO «QazaqGeography» Орман Нурбаев и представители местных исполнительных органов.

«Turgensai» – второй визит-центр на карте нацпарка Иле-Алатау. Он станет отправной точкой в путешествии по заповедным местам Тургеньского ущелья. Создан визит-центр по современным стандартам. Здесь туристы и гости Алматинской области могут получить всю необходимую информацию о национальном парке.

Руководство страны уделяет особое внимание вопросам развития экотуризма. Алматинский регион с обилием нацпарков является ключевым направлением по его развитию. Суммарная посещаемость трех национальных парков в пределах территории Алматинского кластера по итогам 2021 года превысила уровень не только 2020-го, но и 2019 года. Итоги 6 месяцев текущего года также показывают хорошую тенденцию роста посещаемости. Все это говорит о высоких темпах развития экотуризма и распространения самой культуры экологического туризма среди населения, - ска-

Визит-центр «Turgensai» находится в Тургеньском ущелье в 80 км от Алматы. От центра можно пройтись пешком до Медвежьего водопада. Эта туристическая тропа протяженностью 1,3 км является социальным и доступным для всех категорий лиц туристическим маршрутом. Также в зоне визит-центра туристам доступны водопад Кайракты, Чинтургенские моховые ельники, природный резерват яблони Сиверса и другие объекты. Тургеньское ущелье знаменито и Сакскими курганами, в одном из которых был найден Золотой

- Визит-центры дают возможность формировать организованный отдых. Их наличие - требование времени и для простых граждан, которые на выходе получают безопасный маршрут, инструктаж, место, где можно отдохнуть и набраться сил, и для национальных парков, которые могут контролировать турнагрузку, за счет этого содержать территории в порядке, развивать и улучшать инфраструктуру, - отметил председатель правления РОО «QazaqGeography» Орман Нурбаев.

Комплекс «Turgensai» включает в себя информационную стойку, лекционный зал, сувенирную лавку, пункт общественного питания, детскую площадку, террасы, общественный туалет. Для людей с ограниченными возможностями и родителей маленьких детей визит-центр оснащен пандусами, чтобы все посетители вне зависимости от их потребностей могли чувствовать себя комфортно.

В скором времени планируется открытие подобных визит-центров еще в двух национальных парках -Алтын-Эмеле и Чарыне. Там же будут установлены кэмпинг- и глэмпинг-зоны. В настоящее время на территории нацпарков уже создана удобная инфраструктура: навигация, смотровые площадки, питьевые фонтанчики, туалеты, теневые навесы.

> Соб. инф. Енбекшиказахский район,

КО ДНЮ РАБОТНИКОВ ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Ударники «Казводхоза»



Торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику - Дню работников водного хозяйства, прошло в Талдыкоргане. Наиболее отличившиеся работники областного представительства РГП «Казводхоз» были удостоены различных наград и поощрены ценными подарками.

Андрей ЯРОПОЛОВ, г. Талдыкорган

Обращаясь к собравшимся, директор предприятия Саят Кудайбергенов сказал, что свой профессиональный праздник «водники» отмечают с 2019 года.

- Наша область является одним из самых крупных регионов страны, имеющих обширную и протяженную оросительную сеть. На сегодняшний день содержатся, эксплуатируются и вводятся новые водохозяйственные объекты. Это плотины, водозаборы, водохранилища, распределительные гидроузлы и головные каналы. Благодаря рачительному использованию водных ресурсов уверенно развивается местный агропром, крепнет экономика края. За грамотным использованием поливной воды тщательно следят специалисты производственных участков во всех регионах, - сказал он в своем поздравительном слове.

НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ СЕКТОР

Итоги ярмарки

<u>СОЦИАЛЬНЫХ ПРОСКТОВ</u>

Работники областного водного хозяйства всегда в ответе за охрану от истощения наших гидрологических богатств На балансе местного филиала РГП «Казводхоз» имеются девять производственных участков, где трудится порядка семисот специалистов, благодаря которым вода своевременно подается на поля тысячи крестьянских хозяйств.

В этот день за ударный труд и успехи на профессиональном поприще Почетной грамотой акима области наградили руководителя отдела водопользования РГП «Казводхоз» Мухита Батыргалиева. Благодарственные письма Министерства экологии, геологии и природных ресурсов вручили контролеру за расходом воды Коксуского производственного участка Нуридену Жанысбаю, наладчику подачи по ливной воды Алакольского ПУ Сауле Жондаубаевой.

. Нагрудного знака «Отличник водного хозяйства РК» удостоены заместитель директора РГП «Казводхоз» Бакыт Абишев и ведущий специалист Ескельдинского ПУ Кульбану Айдабаева.

Медаль «Ветеран водного хозяйства PK» получили старейшие работники отрасли Нурсултан Ракишов и Бактыбай Абдол-

Ряд сотрудников отмечен нагрудными знаками «Еңбек даңкы» Отраслевого профсоюза работников сельского хозяйства.

Поздравляя коллег с профессиональным праздником, Саят Кудайбергенов пожелал им благополучия и дальнейших успехов в труде.

ГОД ДЕТЕЙ Мастер-класс от «Жас Сарбаз»

На днях в г. Конаеве состоялся оче-

редной слет «Жас Сарбаз». Организатором мероприятия выступило областное управление образования.

Мурат ТУГАНБАЕВ, г. Конаев

В этот раз игры были приурочены к Году детей и 30-летию Вооруженных Сил РК. В играх приняли участие воспитанники военно-патриотических клубов, а также юные кадеты из 12 команд разных регионов области. Всего было задействовано около 60 детей.

Как объяснили организаторы, основной целью подобных военно-патриотических мероприятий является воспитание подрастающего поколения в духе казахстанского патриотизма и формирование у них гражданского самосознания. Перед началом слета нам удалось пообщаться с методистом НВП и физической культуры городского отдела образования Еркебуланом Есенамановым. Он рассказал, что воспитывать молодежь надо, прежде всего, на собственном при-

В школах республики не первый год существуют кадетские классы, классы «Жас Сарбаз», «Жас Ұлан», юных помощников полиции, юных сотрудников МЧС. Активное участие детей в этих классах не только дает ребятам отличные тактические и физические навыки, но и дисциплинирует их, невольно заставляя таких детей быть примерами для подражания для младших школьников.

Поприветствовала ребят и руководитель профильного управления Жаныл Сулейменова. Она отметила, что по области движение объединяет более 30 тысяч ребят. Насчитывается 52 кадетских класса.

Военно-патриотическая игра «Жас Сарбаз» прошла в три этапа. Юные воины соревновались в эстафете по неполной сборке и разборке автомата АК-74, военно-спортивном многоборье «Сила - в единстве» и перетягивании каната. Здесь же блеснули своим мастерством военнослужащие воинской части 32363 (35-я десантно-штурмовая бригада), показав присутствующим навыки рукопашного боя.

По итогам соревнований лучшим оказалось воинское звено из областного центра. Команда «Қонаев қаласы жас десантшылар патриоттық клубы» была отмечена не только кубками, грамотами, медалями, но и сертификатами на отдых в

После церемонии награждения лучших юных сарбазовцев области Мадияр Шарапов рассказал нам о том, как готовил эту команду юнармейцев около полугода, поделился планами на будущее и рассказал о том, что, несмотря на все трудности, его воспитанники уже сегодня определились с выбором будущей профессии:

- Возможно, кто-то из них свяжет судьбу с органами ДЧС, кто-то поступит в аэромобильные войска, третьи выберут направление радиолокационной связи. Главное, чтобы эти ребята стали хорошими людьми, патриотами Республики Ка-

жаңғыру» г. Талдыкоргана состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса «Ярмарка социальных идей и проектов-2022» для НПО Алматинской области.

В центре «Рухани

Бейбит МАМЛЕЕВ, г. Талдыкорган

При поддержке управления внутренней политики области в рамках проекта «Организация деятельности Консалтингового центра НПО области» с 1 по 30 марта проводился ежегодный конкурс «Ярмарка социальных идей и проектов-2022» на тему «Жаңа бастамалар - жаңа Қоғам». Целями состязания явились развитие гражданского общества, привлечение потенциала его институтов к решению актуальных социальных и общественно значимых задач, поддержка гражданских инициатив для дальнейшего start up финансирования.

Модератором мероприятия была руководитель Консалтингового центра НПО области Жанат Тулемисова. Руководитель управления общественного развития области Жетісу Болат Керимбек в приветственном слове отметил, что теперь такое наименование имеет бывшее управление внутренней политики. По его словам, из представленных проектов отобраны 10 лучших. Им был подчеркнут приоритет взаимодействия данного государственного органа с неправительственными организациями. Как утверждал Болат Бакбергенович, планируется увеличить в этом конкурсе количество грантов и его участников, ставится задача повышать качество деятельности. Поздравив победителей конкурса, он призвал представителей НПО вносить свой вклад в развитие Нового Казахстана.

Председатель Общественного совета области Жетісу Ергазы Кошанбеков в своем приветственном слове, выразив свои поздравления победителям конкурса, пожелал рационально использовать выделенные гранты. Как он отметил, деятельность общественных объединений должна быть посвящена созданию благ для народа, претворению

Затем состоялась церемония вручения сертификатов на 1 млн тенге каждому из 10-ти победителей конкурса «Ярмарка социальных идей и проектов-2022» Средства, выделенные для мини-грантов, передаются в виде материальнотехнической базы для реализации социального проекта. Общий призовой фонд 10 млн тенге, в том числе 10 проектов

принципа справедливости.

по 1 млн тенге. Последние направлены на проведение лечебно-оздоровительных курсов по восстановлению здоровья детей с нарушением опорно-двигательных функций, координации движений: обучение людей с ограниченными возможностями и многодетных матерей финансовой, компьютерной, цифровой грамотности, фрилансу; запуск вышивального цеха, где будут трудоустроены люди с особыми потребностями и другие.

Руководитель филиала ОО «Союз ветеранов Афганистана и локальных войн Республики Казахстан» Бауржан Барлыбаев, руководитель общественного объединения инвалидов «АйРиз-Қамқор» Риза Даутбаева, руководитель ОО «Мол - Қазына» Гульжан Кызайбаева, выразив благодарность организаторам конкурса за объективную оценку их представленных проектов и кратко осветив работу неправительственных организаций, заверили, что их деятельность достигнет нового уровня развития.

Члены конкурсной комиссии - заведующий кафедрой Ассамблеи народа Казахстана Жетысуского университета имени И. Жансугурова Бархудар Гусенов, заместитель главного редактора областной газеты «Огни Алатау» Забира Сайдильдина, подчеркнув созидательную работу управления общественного развития области Жетісу и Консалтингового центра НПО региона по развитию гражданского общества, институты которого решают актуальные социальные задачи, пожелали и в дальнейшем укреплять сотрудничество государства

ΑΚΤΥΑΛЬΗΟ

Как трудоустроиться осужденным?

На днях в конференц-зале районного акимата состоялось совещание, организованное прокуратурой Илийского района в рамках межведомственного взаимодействия. Присутствовали представители правоохранительных и надзорных органов, внутренней политики акимата, отдела занятости и социальных программ, центра занятости населения, акимы сельских округов. Также приглашены около 40 человек, освобожденных из мест лишения свободы, досрочно освобожденные, лица, состоящие на учете в службе пробации, а также представители СМИ. Обсуждаемой темой было трудоустройство освобожденных из мест заключения и пути решения возникающих проблем с данной категорией общества.

Рамазан ЕЛЕШЕВ, Илийский район, Алматинская область

Совещание вела старший прокурор Динара Шукеева. С докладами и в прениях по ним выступили: начальник местной полицейской службы, подполковник Дулат Жангабылов, начальник службы пробации Илийского района, майор Ербол Кожа, заместитель руководителя отдела занятости и социальных программ Жанар Сатыбалдинова, специалист илийского филиала НПП «Атамекен» Адлет Шамшиев, директор центра занятости населения Айбек Рахимбаев, акимы округов.

Участники совещания подвели итоги совместной работы за полугодие, а также обсудили меры по дальнейшему решению вопросов содействия занятости граждан, прибывших с мест отбывания наказания, или граждан, привлеченных к мерам уголовно-правового наказания, не связанных с изоляцией от общества. Также на совещании прошло конструктивное обсуждение проекта единой

формы направления для граж-

дан, осужденных к наказанию, не связанному с лишением свободы, для получения государственных услуг в районных отделах, в КГУ «Центр занятости населения».

Подучетные лица задавали вопросы, высказывали предложения. В основном, они касались того, что предприятия и организации района не готовы массово принимать на работу тех, кто имел проблемы с законом. Под разными предлогами, внутренними правилами, уставами осужденные получают отказ. В противоречие вступает ряд законов, постановлений. Тем не менее, есть факты трудоустройства граждан этой категории на объектах МСБ, у индивидуальных предпринимателей.

- Проблемы есть, но опускать руки, конечно, не стоит. Надо вместе двигаться в выбранном направлении, убирая препоны, и результат обязательно будет, - считает Жанар Сатыбалдинова, заместитель руководителя РОЗСП.

ИНТЕРВЬЮ

Cto men Mapata Carbindera

Чуть более трех месяцев назад жителям Панфиловского района был представлен новый аким - Марат Сагымбек, более тридцати лет проработавший в регионе на различных должностях. Каких успехов он достиг за 100 дней на посту акима района, М. Сагымбек рассказал корреспонденту «Огней Алатау».

Асель МУКАШЕВА, Панфиловский район, область Жетісу

Марат Рахимбердиевич, прошло чуть больше 100 дней с момента Вашего назначения акимом Панфиловского района. С изучения каких вопросов начали свою рабо-

- Я являюсь уроженцем Панфилов-ского района. Много лет проработал здесь на разных руководящих должностях и ситуацию в регионе знаю, так сказать, изнутри. Благодаря поддержке и доверию местных жителей возглавил наш приграничный район, управлять которым очень большая ответственность.

В первую очередь, посетил общеобразовательные учреждения. Каждое утро в одиночку посещал средние школы, общался с педагогами и учениками, изучал имеющиеся проблемные во-

Перед моим назначением на должность акима Главой государства был издан Указ, регламентирующий новый формат встреч акимов с населением. Руководствуясь этим документом, как новый глава региона, сразу же приступил к объезду 13 сельских округов и города Жаркента. В течение месяца посетил все населенные пункты, встретился с жителями, услышал их замечаниия. открытые мнения. В целом, каждый рабочий день начинается с дискуссии, четкой обратной связи с людьми, пришедшими выразить свои пожелания, просьбы, предложения. На их основе мы создали проблемную карту района, наметили план конкретных действий. Работы предстоит громадье.

Например, в нашем районе многие школы находятся в плачевном состоянии. Большая их часть нуждается в капитальном ремонте или строительстве нового здания. Что касается качества образования - это главная проблема. Работу в данном направлении необходимо активизировать. Наши дети должны получать качественное образование

в новой, комфортной школе. Нами уже разработаны проекты, ведется планомерная работа. В частности, это строительство школ на 300 мест в селе Баскунчи, на 110 мест в селе Борибай би, дополнительного корпуса на 60 мест в селе Шежин. В селе Сарыбель продолжается капитальный ремонт СШ им. Ко-

Скоро капитальный ремонт начнется в школе имени дважды Героя Социалистического труда Н. Головацкого, СШ им. Б. Назыма и Кишишыганской средней школе. К слову, в этом году средние школы имени Н. Крупской, Х. Хамраева и Жамбыла в городе Жаркенте будут газифицированы до начала отопительного сезона.

Как развивается регион сегодня? Какие меры будут приняты для решения проблем, поднятых населением? Как продвигается решение жилищного вопроса?

 В последние два года темпы роста во многих отраслях и сферах замедлились из-за охватившей мир пандемии. Однако наши труженики не сидели сложа руки и продолжали упорно трудиться, соблюдая установленные правила.

С начала текущего года все показатели значительно увеличились по сравнению с прошлым годом. С начала года объем промышленного производства превысил 11,3 млрд тенге. Таких цифр можно привести немало.

К примеру, по жилищному строительству введено в эксплуатацию 18,3 тыс. кв. м жилья. Это на 3,1 тысячи кв. м больше, чем за 2021 год. В перспективе будет построено 120 квартир. В настоящее время полным ходом идут подготовительные работы. Сдача объектов в эксплуатацию планируется весной следующего года. На строительство еще 120 квартир в городе Жаркенте будет выделено свыше 1 млрд тенге.

В скором времени очередники по-

лучат долгожданные ключи от новых квартир, возведенных в поселке Нуркент. К слову, количество очередников на получение жилья составило порядка 4500 человек. В целях обеспечения жителей района доступным жильем будут построены 120-квартирный жилой дом в городе Жаркенте и восемь 60-квартирных домов в поселке Нуркент. Также скоро запустим блочно-модульную отопительную котельную в 12 многоэтажных жилых домах города. Решение этого вопроса жильцы многоэтажек ждут

Все положительные изменения происходят постепенно, поэтапно. Как отметил Президент страны Касым-Жомарт Токаев, только вместе с народом мы можем построить Новый Казахстан. Думаю, что если каждый из нас будет честно и ответственно трудиться на родной земле, то вместе мы сможем изменить жизнь к лучшему.

Однако решение многих актуальных вопросов упирается в финансы. Недавно Алматинская область разделилась на две части. Область Жетісу еще не полностью укомплектована и в некоторых случаях вопрос с финансированием может отклалываться. Несмотря на это. мы продолжаем работу с помощью инвесторов, местных предпринимателей и благотворительных фондов.

В соответствии с поручением Президента ведется работа по возврату неиспользуемых земель в районный земельный фонд. На сегодняшний день осуществлен возврат около 12 тысяч гектаров. В этом направлении организован ряд масштабных мероприятий согласно обновленной Конституции, которая гласит, что земля и ее недра, вода, растительный и животный мир, другие природные ресурсы принадлежат народу.

Главные артерии нашего района дороги. Их качеству уделяется особое внимание. В сентябре текущего года завершится строительство дороги по маршруту Жаркент-Шолакай. Планируется строительство дороги по трассе Коктал-Жаркент-Хоргос по заказу национальной компании «КазАвтоЖол».

Восстанавливаются дороги на улицах райцентра и в сельских округах. В текущем году с учетом пожелания жителей будут благоустроены улицы и построены дороги в 22 населенных пун-

Еще один актуальный для района вопрос - питьевая вода. Выделены сред-



ства на модернизацию и строительство системы водоснабжения в селах Шолакай, Керимагаш. Разрабатывается проектно-сметная документация для решения проблем питьевой воды в селах Надек, Енбекши, Кырыккудук, Ынталы,

- С тех пор, как Вы возглавили регион, здесь проходит большое количество масштабных мероприятий. Очевидно, что это имеет большое идеологическое значение.

В этом году жаркентцы праздновали Наурыз на центральной площади. Мы видели, как народ соскучился по теплу и празднику. Это первое после карантина празднование, прежде всего, укрепило единство многонационального народа. Далее каждые выходные на центральной площади для горожан проходили яркие концерты артистов районного Дома культуры. Кроме того, мы сосредоточились на развитии массового спорта. На республиканском уровне прошел конкурс «Толағай», демонстрирующий небывалое казахское величие благородство. В дальнейшем пройдут празднования в честь 90-летия поэта, композитора, учителя Токбая Исабекова, 60-летие поэта-айтыскера Жандарбека Бегимбетова.

Следует отметить, что в регионе ведется работа по переименованию средних школ, населенных пунктов и улиц в честь выдающихся личностей казахско

· Хорошее начало. Понятно, что для реализации обозначенных задач нужны грамотные квалифицированные кадры. За последние месяцы кадровых перестановок не было. Каков в районе кадровый по-

- Все вышесказанное осуществляется в районе благодаря поддержке и профессионализму этих граждан. По кадровым вопросам я поручил создать в районе кадровый резерв из числа молодежи. Недавно встретился с мо лодыми педагогами. Среди молодежи есть современно мыслящие, опыт ные специалисты. Мы должны найти их и научить работать во благо своей Ро

В июле пройдут выборы акимов города Жаркента, Коктальского, Ул кенагашского, Сарыбельского и Айдарлинского сельских округов. В нынешнем Послании Глава государства акцентировал внимание на модерни зации избирательного процесса. По этому жители имеют полное право избирать акимами вышеуказанны населенных пунктов граждан, знаю щих свое дело, имеющих авторитет умеющих ставить интересы народа превыше всего.

Спасибо за интересную беседу

ПРОЕКТЫ

Обучайся и зарабатывай



В г. Талдыкоргане и с. Узынагаш (Жамбылский район) стартовал проект, в рамках которого женщин обучают швейному делу и производству кондитерских изделий. Бесплатное обучение проходит по инициативе Центра развития женского предпринимательства (ЦРЖП) при Палате предпринимателей Алматинской области.

Алина ГАЛЫМОВА

На сегодняшний день навыки швейного мастерства получают 25 талдыкорганок, и 26 жительниц учатся производству кондитерских изделий в Жамбылском районе. В обучении участвуют как действующие предприниматели, так и женщины из социально уязвимых слоев населения и многодетные.

По словам организаторов, в рамках проекта, в первую очередь, охватят лиц из категории социально уязвимых слоев населения: из многодетных и неполных семей, инвалидов 2, 3 групп, лиц, оказывающих уход за инвалидами, безработных.

- В нашей области активно развивается направление по развитию женского предпринимательства. В Центрах обслуживания предпринимателей доступны сервисные и информационные услуги. В ноябре прошлого года открыт Центр развития женского предпринимательства, который также оказывает поддержку в виде консультаций и сопровождения проектов. Сегодняшнее обучение организовано с учетом пожеланий обратившихся в ЦРЖП. После бесплатного месячного курса они, как специалисты, могут открыть свое дело или устроиться на работу, - отметила руководитель отдела нефинансовой поддержки предпринимательства Палаты предпринимателей Алматинской области Сания Наурызба-

В Талдыкоргане курсы организованы на базе учебного центра TOO «Didakt.kz». Будущие швеи изучают моделирование, конструирование одежды, основы швейного оборудования, технологию пошива, материаловедение и другие важ

За несколько дней освоили многие базовые навыки. Сейчас учимся моделировать. Я уже понимаю технологию шитья, какие нужны материалы и другие нюансы. Большая благодарность ЦРЖП за организацию обучения, - поделилась талдыкорганка Роза Сыртанова.

Также при поддержке Центра развития женского предпринимательства и Совета деловых женщин в трех регионах - Коксуском, Аксуском районах и городе Текели запускаются швейные цеха по пошиву одежды и национальных изделий. Проекты сопровождает ментор ЦРЖП Светлана Онгарбаева. Планируется создать более 100 рабочих мест, где в основном будут работать женщины с особыми потребностями, многодетные, а также молодежь (девушки).

ПАРТИЙНЫЕ БУДНИ

Без парадных докладов

Mboannh apiawilhamp evilyxkairinx HO ZOCEGOTHUU C «AMMANAT»

На заседании Общественного совета по противодействию коррупции и комиссии партииного контроля при партии «Amanat» в его головном офисе в с. Отеген батыр рассматривались два вопроса. Присутствовали руководство филиала партии, председатели и члены общественных комиссий, депутаты раймаслихата.

Рамазан ЕЛЕШЕВ, Илийский район, Алматинская область

Первым прозвучал отчет специалиста районного отдела образования Гульнары Максутовой по вопросу обеспеченности компьютерами учащихся школ и расходовании выделенных на их закупку государственных средств.

В 2022 году из бюджета было выделено более 19,6 миллиона тенге на закупку 70 новых компьютеров. Таким образом, с учетом уже имеющихся компьютеров, общее их число стало 13178, при 64094 учащихся (с учетом частных школ) на один компьютер приходится почти 5 учащихся. Еще пару лет назад было более 8 учащихся на один компьютер.

Небольшое отступление. В целом по стране, по данным СМИ, со ссылкой на слова министра образования Асхата Аймагамоетова, на один компьютер прихо дится 21 ребенок, задача же - довести соотношение 1 к 5

Также докладчица говорила о наличии модификационных, лингафонных робототехнических кабинетов. Они есть, но их мало. Также есть вопросы по доступности Интернета, охвату его в населенных пунктах при онлайн-занятиях и качеству сигнала. Исполнительный секретарь районно-

го филиала партии «Amanat» Алмасбек Сатибаев и председатель Общественного совета по противодействию коррупции при партии Роза Абилова посчитали выступление представителя РОО Г. Максутовой приглаженным, без серьезного анализа. К примеру, дабы узнать о планах по улучшению качества сигнала провайдера «Казахтелекома», надо было пригласить его представителя на засе-

От себя добавлю, что в прошлом году было много жалоб от родителей на отсутствие Интернета в микрорайне «Жайнак» поселка Боралдай. Также надо знать, какова доля новых компьтеров среди имеющихся, какой процент из них неисправный, как осуществляются их закупки? Что делается, чтобы избавиться от стремления закупить подешевле компьютеры,

в погоне за количеством, но без гарантии и надлежащего качества, что в итоге влетает в тиынку.

В обсуждении доклада приняли участие председатель раионнои комиссии партийного контроля, депутат районного маслихата Султан Жаркынбеков и член районной комиссии партийного контроля, член политсовета областного филиала партии «Amanat» Анастисия Мельник. Они говорили о необходимости честной оценки наличия действующих лингафонных, предметных кабинетов физики, химии, а также о возможности пользоваться в летний период школьными ноутбуками детям из малообеспеченных семей.

На заседании было решено не принимать доклад РОО, а вернуться к нему в августе, после выезда членов комиссии по школам района с мониторингом ситуации на местах, и заслушать доклад вновь, уже с приглашением всех заинтересованных сторон. За что собравшиеся проголосовали единогласно.

Следующим было выступление директора Центра занятости Айбека Рахимбаева. Он рассказал об итогах государственной программы «Еңбек» за период 2017-2021 гг. и ходе реализации национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 гг. Поскольку данный вопрос очень актуален и многогранен, его в паре предложений не описать. И мы решили посвятить данной теме отдельную публикацию.

ル ПРИРОДА И МЫ

Берегите лес!

С наступлением теплых погожих дней все чаще появляется желание отдохнуть на природе, выехать в лес... Чтобы отдых не доставил неприятностей, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности и помнить, что в пожароопасный сезон в лесу недопустимо пользоваться открытым огнем, выжигать траву под деревьями, разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках, лесосеках, в местах с сухой травой.

Оставленные в лесу бутылки или осколки стекла способны сработать как линзы. Стать провокатором пожара может выкинутая автомобилистами промасленная или пропитанная горючими веществами ветошь. Безусловно, опасно курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим.

Что же можно сделать, если, находясь на отдыхе, вы заметили в лесу огонь? Необходимо принять меры, чтобы остановить его и одновременно, если есть возможность, направить кого-нибудь в ближайший населенный пункт или лесничество за помощью.

Группа из 3-5 человек может остановить небольшой пожар за полчаса-час даже без специальных средств. Пламя можно сбивать веником из зеленых ветвей, мешковиной, брезентом. Огонь надо захлестывать, сметать в сторону очага пожара.



Еще один распространенный прием - забрасывать кромку пожара землей, чтобы получилась сплошная полоса из грунта толщиной в несколько сантиметров и шириной до полуметра. Дорогие земляки, берегите лес! Это наше с вами богат-

Жекетай ИБРАИМОВ.

лесник Каратальского лесного хозяйства, г. Талдыкорган. № ЗВЕЗДОЧКИ АЛАКОЛЯ

Из Турции - с победой

В конце мая 2022 года воспитанники Центра детского творчества города Ушарала Каусар Бейсембай и Бейбарыс Окан участвовали в Международном конкурсе «II. AYVALIK International Dance & Music Competition», который проходил в Турции, в городе Айвалык. В международном конкурсе участвовали дети из Болгарии, Индии, Турции и Казахстана в номинациях «Вокал», «Хореография», «Инструментальная музыка» и «Чтецы». Цель конкурса: выявление и всесторонняя поддержка талантливых и перспективных детей и молодежи; обмен опытом между коллективами, руководителями и педагогами, поддержка творческих контактов между ними.

Василий ВОРОБЬЕВ, Алакольский район, область Жетісу

Каусар Бейсембай и Бейбарыс Окан занимаются в кружке вокала в Центре детского творчества. Преподаватель по вокалу - Уалиева Асия Уалиевна. Юные таланты - многократные лауреаты областных, республиканских и международных конкурсов по вокалу.



Каусар на конкурсе исполнила две патриотические песни: «Тәуелсіз қазақтың қызымын» Е. Елгезекова и «Қазақстан бақыты» Р. Мамытова. Две композиции было и у Бейбарыса - «Батырлар ұраны» и песня Толеужана Гумарова «Алға, жас ұлан».

По результатам авторитетного жюри международного конкурса в номинации вокал Каусар Бейсембай и Бейбарыс Окан стали победителями!

Преподавателю Уалиевой Асие Уа-

письмо за подготовку призеров.

Свободное время конкурсантов было посвящено экскурсиям по историческим местам и музеям Стамбула. Этот город - всемирная жемчужина, великий шахар, соединяющий Восток и Запад, Европу и Азию. Постине древняя сокровищница, которая впитала достояния всех мировых культур и хранит священные реликвии Римской, Византийской и Османской империй.

СПОРТ

Спартакиада в честь праздника Курбан айт



Курбан айт - великий праздник всех мусульман. По инициативе управления по делам религий города Алматы для общественности, собравшейся в центральной мечети в честь праздника на айт намаз, прошли соревнования по национальным видам спор та: перетягивание каната, поднятие гири, рукопашный бой, поднятие барана, асык ату и тогызкумалак.

В состязаниях, прошедших в Егиуниверситете исламской культуры «Нур-Мубарак», приняли участие 2000 человек. Внимание собравшихся болельщиков привлек к себе конкурс «Поднятие барана». В споре сильнейших победил Бауыржан Абдыкайым. За две минуты он поднял барана 84 раза. Восхитили зрителей также и физически сильные парни, поднимавшие гири. Гран-при завоевал Алмас Бокенаев, на обоих плечах расположивший по две 24-килограммовые гири и поднявший их 55 раз. В состязании по перетягиванию ка-

ната приняли участие ребята из сплоченной группы «Сункар». Хорошо владеющий национальным видом спорта асык ату Бекзат Аширбай, проявив меткость, стал обладателем гран-при. А вот в поединке парней по рукопашному бою не уступил сопернику и оказался на высоте Абзал Пиримбек. В состязании по тогызкумалаку победил Айтжан Бекмукамбет. Победители и призеры были на-

эжиени пенними попарками

Маржан ОМИРЖАНОВА,

27 июля 2022 года в 11.00 часов состоится общее собрание учредителей ТОО КТ «Шаруа-Несие» по адресу: Ескельдинский район, с. Карабулак, ул. Оразбекова, №25, кв. 35,36.

Повестка дня:

Перерегистрация ТОО KT «Шаруа-Несие».

В случае отсутствия кворума собрание учредителей состоится 28 июля 2022 года в 11.00 по вышеуказанному

Mmlpa1FWaFhNczdoQT09

8-7777-717-78-87

қабылданады.

Р. АБДУЛИН, председатель правления ТОО КТ «Шаруа-Несие».

«Марум Жар Голд» ЖШС 22 тамыз 2022 ж. сағат 11.00-

Жарқұлақ алтын кен орнындағы тау-кен

де Алматы облысы, Райымбек ауданы, Текес ауылындағы

жұмыстары жоспарына «Рұқсат етілген шығарындылар

Тапсырыс беруші: «Марум Жар Голд» ЖШС, Тел.: І

Әзірлеуші: «НПЦ «Экология» ЖШС, Тел.: 8-701-759-47-

Жобалық құжаттама пакетімен Бірыңғай экологиялық

порталында, сондай-ақ ЖАО сайтында танысуға бола-

ды. Барлық ескертулер және/немесе ұсыныстар Бірыңғай

экологиялық порталында, қоғамдық тыңдаулар өткізілетін

күнге дейін 3 жұмыс күнінен кешіктірілмейтін мерзімде

ша және 8-777-717-78-87 телефоны бойынша алуға болады.

Қосымша ақпаратты nzhenis@mail.ru мекенжай бойын-

нормативтерінін» жобасы бойынша ашық отырыс түрінде

қоғамдық тыңдаулар өткізілетіндігі туралы хабарлайды.

кәсіпорынның кеңсесінде Алматы облысы

облысының «Алматы және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық басқармасы» ММ, Экологиялық кодекстің 96-бабының 1-тармағының талабына сәйкес, 2022 жылдың 21-нен бастап 27 шілдесіне дейін «Қоршаған ортаны қорғау» бөлімі бойынша «Алматы облысы Іле ауданы Еңбек ауылындағы жеткізуші газ құбыры мен газ тарату желілерін салу» жобалық-сметалық құжаттама бойынша жария талқылаулар арқылы қоғамдық тыңдаулар өтетіндігін хабар-

іды. Жобалық құжаттан жай экологиялық құжаттама пакетімен Бірыңғай порталында танысуға болады.

Барлық ескертулер және ұсыныстар Бірыңғай экологиялык порталында қабылданады (www.ecoportal.kz).

ГУ «Управление энергетики и жилишнокоммунального хозяйства, Алматинской области», в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 96 Экологического кодекса РК, сообщает, что с 21 по 27 июля 2022 года на Едином экологическом портале (Ecoportal. kz) будут проводиться общественные слушания в форме публичного обсуждения по разделу «Охраны окружающей среды» к проектно-сметной документации «Строительство подводящего газопровода и газораспределительных сетей с. Енбек Илийского района Алматинской области»

пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале.

Замечания и предложения принимаются на Едином экологическом портале (www.ecoportal.kz)

ТОО «Марум Жар Голд» сообщает, что 22 августа 2022 года в 11.00 часов в офисе компаний по адресу: с. Текес Райымбекского района Алматинской области будут проведены общественные слушания в форме открытого заседания по Проекту «Нормативов допустимых выбросов» к Плану горных работ на золоторудном месторождении Жаркулак в Райымбекском районе Алматинской области.

Карантин болған жағдайда бұл қоғамдық тыңдаулар На время карантина данные общественные слушания ZOOM платформасындағы бейнеконференция байланыбудут проведены в режиме онлайн, посредством видеосы арқылы онлайн-режимінде өткізілетін болады. Тыңдауға конференцсвязи на платформе ZOOM. Для участия в слуқатысу үшін мына сілтеме бойынша хабарласуға болады: шаниях необходимо пройти по ссылке: https://us05web. https://us05web.zoom.us/j/81176716580?pwd=S2dQdlByYldh zoom.us/j/81176716580?pwd=S2dQdlByYldhMmlpa1FWaFhN Идентификатор конференции: 811 7671 6580. Код досту-Идентификатор конференции: 811 7671 6580. Код досту-

Заказчик: ТОО «Марум Жар Голд», Тел.: 8-777-717-78-

Разработчик: ТОО «НПЦ «Экология», Тел.: 8-701-759-47-

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале, а также сайте МИО. Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных

Дополнительную информацию можно получить по адресу nzhenis@mail.ru и по телефону 8-777-717-78-87.

слушаний на Едином экологическом портале.

№ КО ДНЮ РАБОТНИКОВ ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Гидротехники всегда в почете

С особым почтением и уважением в РГП «Казводхоз» относятся к ветеранам труда. Среди них Адильхан Абильмажинов и Уахит Есмурзанов. Это одни из опытных сотрудников водного хозяйства области, стаж каждого из них насчитывает почти пятьдесят лет.

Жанар МЫКТЫБАЕВА

Адильхан Абильмажинов устроился мастером в управление оросительных систем Аксуского района сразу после окончания Жамбылского гидромелиоративного строительного института, когда приехал к себе на родину. Молодой человек показал себя гра-

мотным и высокопрофессиональным специалистом и через несколько лет уже трудился главным инженером в системе ирригации Сарканского района.

За эти годы он досконально изучил все нюансы непростой работы гидротехника, знал проблемные участки и старался всегда помочь крестьянам успешно провести поливной сезон. Одно время возглавлял систему ир-

ригации Аксуского района. Оно совпало с разрывом всех экономических связей не только в агропромышленном секторе, но и во всех других отраслях. Трудно приходилось и сельхозникам. Поля ждали воды, и он делал все возможное, чтобы не разрушить старую систему, сохранить кадры и имеющиеся материальные ресурсы для поддержки отрасли. Только тот, кто работал в те годы, понимает, насколько тяжелой была тогда ситуация Все сложнее было проводить очистку каналов, многие бетонные сооружения разворовывались. Были и другие проблемы И только такие люди, как Адильхан Абильмажинов, оставались верными своему делу. Он прошел путь от мастера-гидротехника до директора совхоза, трудился на государственной службе и как никто другой знает и понимает проблемы отрасли. Востребованный и опытный специалист воспитал немало учеников.

Уахит Есмурзанов тоже из плеяды блестящих гидромелиораторов нашей области. Выпускник Жамбылского гидромелиоративного строительного института начал свою трудовую деятельность в 1973 году старшим инженером управления оросительных систем Коксуского района Алматинской области Затем работал начальником управления оросительных систем Капальского, Аксуского, Коксуского районов.

В середине девяностых годов двадцатого века в первые годы независимости Уахит Есмурзанов становится секретарем Коксуского районного маслихата С этого времени он - активный участ ник общественной-политической жизни области. В течение пяти лет возглавляет районный филиал партии «Отан», где наиболее ярко проявились его организаторские и лидерские черты характера.

Но призвание не оставляет наше го героя, и он возвращается в систе му водного хозяйства сначала главным метрологом, а затем уже генеральным директором областного государственного коммунального предприятия «Алматыирригация».

Каждый из ветеранов труда сегодня находится на заслуженном отдыхе, занимается воспитанием внуков. Они стали основой нового поколения гидротехников, учат молодых и радуются, что системе ирригации государством уделяется самое большое внимание.

Нынешние сотрудники РГП «Казводхоза» знают, что ветераны всегда помогут в решении любой сложной ситу ации. Ведь в большой трудовой жизни они пережили самые сложные времена. Проработали в налаженной системе оросительных сетей советского периода, видели ее разрушение, а теперы на их глазах дело, которому они отдали лучшие годы своей жизни, свои знания и опыт, снова возрождается.

Гидротехники у нас в почете. Это одна из уважаемых профессий.

Пожелание ветеранов молодым звучит сегодня просто и ясно: «Мы хотим чтобы выпускники школ выбирали специальность по водному хозяйству. Нашим предприятиям нужны гидротехники, метрологи, в сезон особенно востребованы регулировщики воды. А в селе столько ребят не могут найти работу, вот их и надо привлекать. Гидромелиорация - перспек тивная и нужная людям и стране отрасль. Она успешно развивается. Если трудиться честно и добросовестно, то обязательно увидишь отличный результат».

Физическим лицам и руководителям всех газопотребляющих организаций. Уведомление об увеличении тарифа на розничную реализацию товарного газа ТОО «Тауекел-Н-Алғабас» На основании Приказа мини-

стра энергетики Республики Казахстан от 14 мая 2022 года №172 «Об утверждении предельных цен оптовой реализации товарного газа на внутреннем рынке Республики Казахстан» утверждены предельные цены оптовой реализации товарного газа на внутреннем рынке Республики Казахстан на период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023

Розничная реализация товарного газа с 1 августа 2022 года для Карасайского района Алматинской области и Наурызбайского и Алатауского районов города Алматы составляет:

• Бытовые потребители (население) за 1 м² с учетом НДС составляет - 33,89 тенге; • Теплоэнергетические компании

в объемах потребления товарного газа на производство тепловой энергии для населения за 1 м² с учетом НДС составляет - 33,89 тенге;

• Прочие юридические лица за 1 м² с учетом НДС составляет - 35,57 тенге;

 Бюджетные организации, содержащиеся за счет бюджетных средств за 1 м² с учетом НДС, составляет -33,89 тенге; • Бытовые потребители (населе-

адресную социальную помощь и (или) жилищную помощь за 1 м² с учетом НДС, составляет - 32,21 тенге. • Розничная реализация товарного газа с 1 августа 2022 года для Тал-

ние), получающие государственную

гарского района Алматинской обла-• Бытовые потребители (населе-

ние) за 1 м² с учетом НДС составляет - 33,23 тенге; • Теплоэнергетические компании в объемах потребления товарного

газа на производство тепловой энергии для населения за 1 м² с учетом НДС составляет - 33,23 тенге; • Прочие юридические лица за 1

м² с учетом НДС составляет - 34,91

Бюджетные организации, содержащиеся за счет бюджетных средств за 1 м² с учетом НДС, составляет -33,23 тенге;

• Бытовые потребители (население), получающие государственную адресную социальную помощь и (или) жилищную помощь за 1 м² с учетом НДС, составляет - 31,55 тенге;

Физическим лицам и руководителям всех газопотребляющих организаций. **У**ведомление **увеличении тарифа на розничную** реализацию товарного газа ТОО «Жетісу газ құбыры»

На основании Приказа министра энергетики Республики Казахстан от 14 мая 2022 года №172 «Об утверждении предельных цен оптовой реализации товарного газа на внутреннем рынке Республики Казахстан» утверждены предельные цены оптовой реализации товарного газа на внутреннем рынке Республики Казахстан на период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года.

Розничная реализация товарного газа с 1 августа 2022 года для Талгарского района Алматинской области

Физическим лицам и руково-

дителям всех газопотребляющих

увеличении тарифа на розничную

реализацию товарного газа ТОО

энергетики Республики Казахстан от

14 мая 2022 года №172 «Об утверж-

дении предельных цен оптовой реа-

лизации товарного газа на внутрен-

нем рынке Республики Казахстан»

утверждены предельные цены оп-

товой реализации товарного газа на

стан на период с 1 июля 2022 года по

газа с 1 августа 2022 года Жамбыл-

ского района Алматинской области

Розничная реализация товарного

внутреннем рынке Республики Казах-

На основании Приказа министра

организаций. Уведомление

«Тауекел-газ құбыры»

30 июня 2023 года.

составляет:

составляет:

 Бытовые потребители (население) за 1 м2 с учетом НДС составляет 33.71 тенге: Теплоэнергетические компании

в объемах потребления товарного газа на производство тепловой энергии для населения за 1 м2 с учетом НДС составляет - 33,71 тенге; • Прочие юридические лица за 1 м2

с учетом НДС составляет - 34,94 тенге; Бюджетные организации, содержашиеся за счет бюджетных средств за

1 м2 с учетом НДС, составляет - 33,71 • Бытовые потребители (населе-

получающие государственную адресную социальную помощь и (или) жилищную помощь за 1 м2 с учетом НДС, составляет - 32,48 тенге;

• Бытовые потребители (населе-

ние) за 1 м² с учетом НДС составляет - 29.12 тенге: • Теплоэнергетические компании

в объемах потребления товарного газа на производство тепловой энергии для населения за 1 м² с учетом НДС составляет - 29,12 тенге; Прочие юридические лица за 1 м²

с учетом НДС составляет - 30,58 тенге; Бюджетные организации, содержащиеся за счет бюджетных средств за 1 м² с учетом НДС, составляет

29.12 тенге • Бытовые потребители (населе-

ние), получающие государственную адресную социальную помощь и (или) жилищную помощь за 1 M^2 с учетом НДС, составляет - 27,67 тенге.

Наш электронный адрес: ogni_alatautald@mail.ru, № 87073900990 (WhatsApp)

- Учредитель: Акимат Алматинской области
- Собственник: ТОО «Өлке тынысы»
- Директор -Досан АТАНТЕЛОВ
- Тел. приемной директора: 40-20-71
- раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Материалы публикуются на трех языках - казахском, русском, английском. Газета поставлена на учет в
- Министерстве по инвестициям и развитию Республики Казахстан, в комитете связи информатизации и информации.
- Адрес редакции в Талдыкоргане: 040000, ул. Жумахана Балапанова, 28. Приемная главного редактора 40-20-43, зам. гл. редактора 40-20-45, 40-20-46, секретариат 40-20-47, корреспонденты 40-20-54, 40-20-56, 40-20-58, прием рекламы и объявлений – 40-20-62, 8 705 814 72 21, 8 700 520 03 91 Адрес корпункта в Алматы: 050000, ул. Желтоксан, 112, 5 этаж, каб. 506, телефон: 8 701 321 57 50. Телефоны: корреспонденты - 279-34-64, прием рекламы и объявлений

279-13-03, e-mail: ogni_alatau@mail.ru. Телефоны собкоров: в Ушарале – 2-13-82; в Каскелене – 8 747 563 61 18; соб. корреспондент по Панфиловскому и Уйгурскому районам – 8-72831-5

Телефон доверия по вопросам противодействия коррупции: 87773880990 Набрано и сверстано в компьютерном центре газеты «ОГНИ АЛАТАУ»

> Дежурный редактор Ирина КАРЯКИНА

гпечатано в типографии «Офсет» филиала АО «Алмать Болашак». г. Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра, 32. Общий тираж издания ТОО «Өлке Тынысы» 30110 тираж издания 100 «Олке тынысы ом числе тираж этого номера газе «Огни Алатау» 10100. Заказ №686

М. 12345678910П.12345678

Главный редактор – Регистрационный номер Хасан ЕСПАНОВ №15724-Г. от 04.12.2015 года.